
来場者アンケート 

来場者 101 名中、92 名から回答をいただきました。 

１ 本日のセミナーはいかがでしたか？  

選択肢 回答数 

とても良い ４１ 

良い ４７ 

普通  ３ 

あまり良くない  ０ 

良くない  ０ 

未回答  １ 

 【良かったこと、不満なことなど】（一部抜粋） 

 ・クリスさんの体験を聞くことで、改めて理解できたこともあった。イラストが子どもっぽ

いというのが驚きだった。写真の大切さがわかった。 

 ・日本人の側も、外国人の側も双方に通じる想いや不安は共通した想いなのだと痛感した。 

 ・外国人は子どもではないしバカではないというクリスさんの話に共感した。そして自分が

はっとした。 

 ・外国人の方がどのような考え方をしているのか、基本的には日本人と考え方は一緒だなと

思った。 

２ 本日のセミナーに参加して「外国人と共に生きる地域づくり」について、 

理解や関心は高まりましたか？ 

選択肢 回答数 

高まった ３６ 

少し高まった ４６ 

普通  ８ 

あまり高まらなかった  ０ 

高まらなかった  ０ 

未回答  ２ 

【とくに関心があったことなど】（一部抜粋） 

 ・自分の町内には外国人の方がほとんどいないので、外国人住民に対する対応を参考にさせ

てもらいたい。 

 ・ゴミ問題に外国人は無関心だと思っていたが、そうではないと理解できた。外国人に声を

かけることも必要だと感じた。 

 ・すぐに結果が出るものではなく、ゆっくりとまた長期に渡っての努力が必要と感じた。 

 ・コミュニケーションの前提はリスペクトが第一だと再認識できた。 



３ 「みなと外国人コミュニティパートナー」の取り組みを、お住まいの地域で

やりたい（続けたい）と思いますか？ 

選択肢 回答数 

とてもやりたい  ９ 

やりたい ４７ 

どちらでもない ２８ 

あまり  ０ 

やりたくない  ０ 

未回答  ８ 

【具体的な内容など】（一部抜粋） 

 ・難所における介助の必要な方への取り組みをしているので、外国人の方もサポート対象と

して改めて区見直しを考えたいと思った。 

 ・誤解による事故や事件を未然に防ぐ意味でも、コミュニケーションづくりは必要だと思う。

まずはあいさつから進んでいける環境づくりが大切。 

 ・今のところ一戸建てがほとんどの町内なので、今後賃貸マンションなどが出来たら検討し

たい。 

 ・外国人向けということではなく、今の住民同士のコミュニケーションづくり、住みよい町

内会づくりをすすめたい。 

４ その他、ご意見がございましたら、ご記入ください。 

 ・外国人はルールを守らないのではなく、ルールが分からないことも多いと思うので、しっ

かり地域として説明が必要だと思う。SNS やラインは活用すると良い。若い人の参加も欲

しい。 

 ・差別は日本人側の思い込みが多いということと、言葉が分からずコミュニケーションがと

れないので、日本人側が接することを恐れているということが原因だと改めて感じた。ゴ

ミ出しのルールが良く分からないためのトラブルは、外国のルールとの違いが大きいので、

コミュニケーションを取ることの必要性を感じた。 

 ・今後地域の外国人が増加した場合において、共に生きる地域づくりは不可欠となるため、

今回のセミナーを十分に理解して取り組んでいきたい。 

 ・外国人と共に生きる地域づくりは必要だと考えるし、いい取り組みだと思う。ただし日本

語が守られない現状もあり、まず問題点の対応が精いっぱいの活動であろうか。 

 ・コミュニティパートナーさんが各学区にお一人ずついらっしゃるとよいと思います。最後

のビデオがとても分かりやすくて非常に良かった。 


